
Високи  представник  позива
политичке  представнике  да
осигурају  да  БиХ  не  остане
ван токова
Високи представник, Педи Ешдаун, се данас сусрео са шефовима
клубова посланика оних политичких странака које су заступљене
у  Парламенту  Федерације  Босне  и  Херцеговине.  Разговор  се
фокусирао на питање реформе полиције у свјетлу предстојећих
кључних  преговора  о  реструктурирању  полиције  који  ће  се
одржати од 24. до 27. априла 2005. године.

Високи представник је рекао да и поред тога што мањи број
критеријума из Студије изводљивости још увијек није испуњен,
“реформа полиције представља посљедњу велику препреку коју БиХ
мора савладати како би започела са преговорима о потписивању
Споразума  о  стабилизацији  и  придруживању.”  Чињеница  да  је
Европска комисија прошле седмице објавила да је Србија и Црна
Гора  испунила  критеријуме  из  Студије  изводљивости  јасно
указује на то да чланство у Европској унији, а не деструктивна
политика и савезништва из прошлости, представља приоритет за
сусједне земље”, рекао је високи представник. Водећи политички
кадар у БиХ – у Влади као и у опозицији – сада имају прилику
да докажу грађанима ове земље да су и они опредијељени за
постизање овог циља, те да су способни да Босну и Херцеговину
уведу у Европу.

Наглашавајући  да  је  Консултативна  радна  група  Европске
комисије спремна одобрити прелазак БиХ у наредну фазу приликом
процјене оствареног напретка која ће се обавити средином маја,
високи представник је јасно нагласио да се “то може десити
само ако су испуњени неопходни предуслови.” Такође је додао да
“лидери у БиХ морају сада постићи формални споразум о реформи
полиције, или у противном преузети одговорност за кашњење у
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остварењу амбиција БиХ у погледу прикључења Европској унији.”

Високи представник је рекао да је Управни одбор Савјета за
имплементацију мира, на састанку одржаном 7. априла у Бриселу,
“нагласио да се предстојећи преговори односе само на структуру
полиције: дакле, ови преговори нису замишљени тако да буду
саставни дио дебате о уставном уређењу БиХ.”

Високи  представник  је  јасно  назначио  да  је  циљ  његовог
састанка са шефовима клубова посланика био да чује њихова
мишљења и ставове. Такође је додао да се процес преговора мора
задржати на нивоу остваривог, али је у исто вријеме охрабрио
све заинтересоване стране да јавно обзнане своје ставове како
би  се  и  њихова  стајалишта  могла  узети  у  разматрање  током
преговора.

Високи  представник  је  поновно  потцртао  потребу  постизања
компромиса за који је оцијенио да се може постићи у многим
областима. Међутим, у исто вријеме је упозорио да “не може
бити  никаквог  компромиса  у  погледу  испуњавања  принципа
Европске  уније”  који  диктирају  да  законодавна  и  буџетска
овлаштења  буду  повјерена  државном  нивоу,  да  се  полицијске
активности обављају у функционалним подручјима, те да се било
какав  политички  утицај  уклони  из  оперативног  полицијског
посла.

“Уколико  успијемо,”  рекао  је  високи  представник,  “ови
преговори ће омогућити да се у БиХ успостави функционалан
полицијски систем, систем који може добити, а не изгубити,
битку  против  организованог  криминала.  Уколико  не  успијемо,
осудићемо БиХ да остане изван главних европских токова. То
није одлука коју могу наметнути, већ се ради о одлуци о којој
се морају договорити ваши представници.”


